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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Odczytaj na rysunku ile wynosi diugo$¢ przepustnicy wiezby dachowe;.

A. 190 cm

. 320 cm

B
C. 420 cm
D

. 700 cm

Zadanie 2.
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Wymiary [cm]

Na podstawie tabeli oblicz tgczng objetos¢ elementéw konstrukcyjnych drewnianej wigzby krokwiowe;.

A. 0,289 m® Wykaz drewna konstrukcyjnego
B. 0,450 m® Lp Element Przekroj Dlugosé llosé
C.0,637m® ' [cm] [m] [szt.]
D. 1,087 m? 1. Krokiew 7x14 6,50 10
2. Murtata 15 x15 10,00 2
Zadanie 3.

Jednostkowa stawka robocizny za podstemplowanie 1 m? stropu zelbetowego wynosi 15,00 zt. lle wyniesie
catkowity koszt robocizny za wykonanie stemplowania stropu o wymiarach 15 x 10 m?

A. 22,50 zt
B. 150,00 z
C. 225,00z
D. 2 250,00 zt

Zadanie 4.

Ktorego z materiatdbw nalezy uzy¢ jako izolacji termicznej $cian zewnetrznych drewnianego domu
o konstrukcji szkieletowej?

A. Papy izolacyjne;.
B. Welny mineralnej.
C. Membrany EPDM.
D. Folii polietylenowe;.
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Zadanie 5.

Ktore ze ztgczy nalezy zastosowac do polgczenia drewnianej belki z drewnianym podciggiem znajdujgcych

sie w jednej ptaszczyznie?

Zadanie 6.
Ktory sortyment drewna okragtego nalezy przeznaczy¢ na stupy do zabezpieczenia skarpy wykopu
szerokoprzestrzennego przedstawionego na rysunku?

A. Wyrzynki. S i
B. Szczapy. Y |
C. walki. I
D. Kiody. |, 220

200

AP ESIETARD

150
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Zadanie 7.

Na zdjeciu przedstawiono ptyty

A. stolarskie.
B. widrowe.
C. HDF.
D. OSB.

Zadanie 8.

Ktore z wymienionych narzedzi lub elektronarzedzi nie_nadaje sie do wykonywania na zewnetrznych
krokwiach wiezby dachowej prostych profili dekoracyjnych bez otworow?

A. Strug reczny.

B. Strug elektryczny.

C. Dtutarka tancuszkowa (ciesielska).

D. Frezarka gérnowrzecionowa (przenosna).

Zadanie 9.
Do przyciecia drewnianej belki stropowej w miejscu jej wbudowania nalezy uzyc¢ pilarki

A. ramowej.
B. ukosnicy.
C. tasmowe;.
D. tancuchowe;.

Zadanie 10.

Do wytrasowania linii cigcia krokwi pod katem 30° najlepiej uzy¢

A. cyrkla nastawnego.
B. cyrkla kabtgkowego.
C. katownika prostego.
D. katownika nastawnego.

Zadanie 11.

Do transportu pionowego kilkunastometrowych wigzarow deskowych nalezy stosowac

A. weciggarki tancuchowe.
B. Zzurawie jezdniowe.
C. wyciaggi masztowe.
D. suwnice bramowe.
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono wigzbe dachowsg o konstrukcji

A. jetkowej (krokwiowo-jetkowej). Ay

B. ptatwiowo-kleszczowe;. 4 /}'\
C. wieszarowej. AN
D. krokwiowe;. '

Zadanie 13.

Ktorg izolacje nalezy wykonac na zelbetowym wiencu przed utozeniem murtaty?
A. Przeciwwilgociowa.
B. Przeciwdrganiowa.
C. Akustyczna.
D. Termiczna.

Zadanie 14.

Budynek mieszkalny o konstrukcji drewnianej szkieletowej i wymiarach w rzucie 8,0 x 8,0 m zostal,
zgodnie z projektem, zakotwiony do fundamentu w srodku $cian i w poblizu narozy. Celem zakotwienia jest

A. wzmocnienie odeskowania $cian budynku.

B. zabezpieczenie konstrukcji przed naporem $niegu.

C. zapewnienie lepszego tarcia podwaliny o fundament.

D. zabezpieczenie przed oddziatywaniem wiatru na budynek.

Zadanie 15.
Ktory z wymienionych elementow jest statg czgscig stempla stalowego, za pomocg ktérego mozna dokonaé
regulacji wysokosci stempla podpierajgcego dzwigar?

A. Klin drewniany.

B. Dzwignik Srubowy.

C. Dzwignik hydrauliczny.

D. Podkladka dystansowa.
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Zadanie 16.
W pomieszczeniu o wymiarach 5,0 x 6,0 m nalezy wykona¢ podstemplowanie stropu belkowego. Belki
przebiegajg rownolegle do krotszej Sciany, a wieniec nie jest obnizony. Korzystajgc z danych w tabeli oblicz
potrzebng minimalng liczbe stempli, jesli obcigzenie wynosi 3,5 kN/m?.

A. 20 szt. Maksymalny rozstaw stempli drewnianych
B. 22 szt. w zaleznosci od obcigzenia
C. 25 szt. ] Obciazenie Maksyrgtaelrr:]y Iriozstalw
D. 30 szt. P [kN/m?] [m]p

1. do 2,00 1,4%x1,4

2. 2,01+3,00 1,3x1,3

3. 3,01+4,00 1,2%x1,2

4. 4,01+5,00 1,0x1,0

5. powyzej 5,00 0,8x0,8

Zadanie 17.

Ktore z wymienionych deskowan nalezy wykona¢ w celu zabezpieczenia wykopu waskoprzestrzennego
wykonanego w gruncie spoistym, stosujgc rozpory i biorgc pod uwage wzgledy ekonomiczne?

A. Pelne rozparte.

B. Pelne podparte.

C. Azurowe rozparte.

D. AZzurowe podparte.

Zadanie 18.
Maksymalna odlegtosé¢ pionu komunikacyjnego od stanowiska roboczego na rusztowaniu wynosi

A. 15m
B. 20 m
C.25m
D. 30 m
Zadanie 19.

Rozbiérke deskowania stropu ptaskiego przedstawionego na rysunku nalezy rozpoczg¢ od usunigcia

A. rygli.

B. desek.

C. klinow.

D. podciggow.

Qtrana A = 12
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Zadanie 20.
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Na rysunku przedstawiono wadliwie wykonang zewnetrzng oktadzine sciany o konstrukcji szkieletowe;.
Jaki btad, bedacy przyczyna pekania desek, popetnit wykonawca?

A. Listwy zamocowat zbyt krotkimi gwozdziami.

B. Deski zamocowat na obu krawedziach.

C. Zastosowat zbyt waskie listwy.

D. Zastosowat za szerokie deski.

Zadanie 21.
Wymiary elementow deskowan belek i podciggow — tarcze boczne
Grubos¢ desek w mm
Wysokosc 19 25 40
belki/podciggu rozstaw przekroj rozstaw przekrgj rozstaw przekroj
[m] naktadek nakfadek naktadek naktadek naktadek naktadek
[m] [mm] [m] [mm] [m] [mm]

0,3 0,6 19 x 60 0.8 25 x 80 1,3 40 x 90
0,4 0,5 25 x 80 0,7 25 x 80 1,2 40 x 90
0,5 0,5 40 x 60 0,7 40 x 60 11 40 x 90
0,6 0,5 40 x 90 0,6 40 x 90 1,0 40 x 90
0,8 0,4 40 x 90 0,6 40 x 100 09 40 x 100
1,0 0,4 40 x 100 0,6 40 x 120 0,9 40 x 120
1,2 0,4 40 x 120 0,6 40 x 150 09 40 x 150

Na podstawie tabeli okresl, jaki powinien by¢ rozstaw naktadek tarcz bocznych deskowania podciggu

o wysokosci 1,2 m wykonanych z desek o grubosci 40 mm.

0,4m
05m
0,7 m
09m

oo w>
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Zadanie 22.
Nakiady na 1 m® Plyty fundamentowe zelbetowe Tablica 0205
Zebra
i wzmocnienia
Wyszczegodlnienie Jednostki miary Plyty na ptytach przy
Lp. funda- szerokosci
mentowe zeber, cm
Sy;tc})ole Rodzaje zawodow, materiatow i maszyn cyfrowe | literowe 50 65
a b c d e 01 02 03
01 002 Betoniarze — grupa |l 149 r-g 0,64 0,88 0,88
02 042 Ciesle — grupa Il 149 r-g 0,15 2,79 2,05
03 391 Robotnicy —grupa | 149 r-g 1,72 3,82 3,23
Razem 149 r-g 2,51 7,49 6,16
20 | 2370699 | Beton zwykly z kruszywa naturalnego 060 m? 1,015 1,020 1,020
21 | 2600619 | Deski iglaste obrzynane gr. 256 mmKl. || 060 m? 0,035 0,508 | 0,339
22 | 2600622 | Deski iglaste obrzynane gr. 38 mm K. || 060 m? 0,009 0,065 | 0,047
23 | 1330400 | Gwozdzie budowlane okrggte gote 033 kg 0,02 0,25 0,19
70 39521 | Samochod skrzyniowy 5 t 148 m-g 0,01 0,11 0,08
Na podstawie tablicy oblicz, ile desek o grubosci 25 mm potrzeba do wykonania deskowania ptyty
fundamentowej o wymiarach 10,0 x 20,0 x 0,5 m, bez Zzeber i wzmocnien.
A. 35md
B. 65m®
C. 339m?
D. 50,8 m?
Zadanie 23.
Nakiady na 1 m® Ptyty fundamentowe zelbetowe Tablica 0205
Zebra
i wzmochienia na
Wyszczegdlnienie Jednostki miary Plyty ptytach przy
Lp. funda- | szerokosci zeber,
mentowe cm
Syrgtgole Rodzaje zawodow, materiatow, maszyn cyfrowe | literowe 50 65
a b c d e 01 02 03
01 002 Betoniarze — grupa |l 149 r-g 0,64 0,88 0,88
02 042 Ciesle — grupalll 149 r-g 0,15 2,79 2,05
03 391 Robotnicy — grupa | 149 r-g 1,72 3,82 3,23
Razem| 149 r-g 2,51 7,49 6,16
20 | 2370699 |Beton zwykly z kruszywa naturalnego 060 m? 1,015 1,020 | 1,020
21 | 2600619 |Deski iglaste obrzynane gr. 25 mm kl. Il 060 m3 0,035 0,508 | 0,339
22 | 2600622 |Deski iglaste obrzynane gr. 38 mm kl. Il 060 m3 0,009 0,065 [ 0,047
23 | 1330400 |Gwozdzie budowlane okragte gole 033 kg 0,02 0,25 0,19
70 39521 |Samochdd skrzyniowy 5 t 148 m-g 0,01 0,11 0,08

Cena gwozdzi budowlanych okragtych gotych wynosi 25,00 zt/kg. Na podstawie tablicy oblicz, ile bedg
kosztowa¢ gwozdzie potrzebne do wykonania deskowania piyty fundamentowej bez zeber i wzmocnien
o objetosci 50 m3.

A. 1,00 zt
B. 12,60z
C. 25,00z
D. 312,60 z
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Zadanie 24.

Oblicz, ile drewna okragtego nalezy zakupi¢ do wykonania deskowania Sciany oporowej o wymiarach
przekroju poprzecznego 6,00 x 2,50 m i wysokosci 1,20 m, uwzgledniajgc 5% na straty materiatowe, jezeli
norma zuzycia drewna wynosi 0,067 m®m?3 sciany oporowe;j.

A. 1,2663 m®
B. 1,2060 m®
C. 1,1486 m®
D. 1,0552 m®

Zadanie 25.
Ktérych z wymienionych ptyt z materiatow drzewnych nie mozna stosowac do wykonywania deskowan?

A. OSB.

B. Stolarskich petnych.

C. Pilsniowych porowatych.
D. Ze sklejek szalunkowych.

Zadanie 26.

Ktore elementy nalezy zastosowac¢ w celu polgczenia tarcz deskowania drobnowymiarowego U-Form przy
pomocy zwornikow?

A. Kliny.
B. Tulejki

C. Wpusty.
D. Sworznie.

Zadanie 27.
Systemowe podpory stropowe nalezy sktadowac na terenie budowy

A. na paletach stupkowych w pozycji poziome;j.
B. na paletach w pozycji poziome;.

C. w stojakach w pozycji pionowej.

D. luzem w pozycji pionowej.

Zadanie 28.
Deskowanie stropu ptaskiego typu Kleina, o rozpigtosci ptyty 3,0 m, nalezy wykonac jako

A. podstemplowane.
B. wspornikowe.

C. podwieszone.

D. grzybkowe.

Qtrana Q = 12
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Zadanie 29.

Tarcze deskowan ramowych po wykorzystaniu, przed ich zmagazynowaniem, nalezy oczysci¢ i wysuszyc¢
oraz

A. zakonserwowac.
B. zafoliowac.

C. odttuscic.

D. potgczyc.

Zadanie 30.

Deska przybita posrodku gérnych krawedzi zastawek przedstawionych na rysunku deskowania schodow
o konstrukcji policzkowej ma zapobiec

A. wyginaniu sie zastawek.

B. przesuwaniu sie stemplowania.

C. wylewaniu sie mieszanki betonowe;.
D. wysuwaniu sig pretéw zbrojeniowych.

Zadanie 31.

W celu wymiany desek $lepego putapu drewnianego stropu nalezy zdemontowac

A. podsufitke i taty.
B. podsufitke i polepe.
C. podtoge i polepe.
D. podtoge i podsufitke.

Zadanie 32.
Wymian g otacenia wiezby dachowej rozpoczyna sie od demontazu

A. ocieplenia.
B. pokrycia.
C. krokwi.
D. jetek.

Zadanie 33.

Elementy drewnianej wiezby dachowej w celu zabezpieczenia przed owadami nalezy

A. zaimpregnowac.
B. zagruntowac.
C. pomalowac.

D. zaizolowac.

Qtrana 1N = 42
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Zadanie 34.

Do dodatkowego zabezpieczenia koncéw nowych impregnowanych drewnianych belek stropowych
w remontowanym budynku murowanym przed ich utozeniem wykorzystuje sie

A. ptynna folie.

B. pape izolacyjng.

C. welne mineralna.

D. pianke poliuretanows.

Zadanie 35.

Naktadki do wzmocnienia starej sosnowej belki stropowej wykonuje sie

A. zlat debowych.

B. z desek sosnowych.

C. zlistew modrzewiowych.
D. z krawedziakow bukowych.

Zadanie 36.

Ktorego narzedzia recznego nalezy uzyc¢, podczas rozbidrki drewnianego stropu, do zdemontowania starych
desek podlogowych zamocowanych do legaréw za pomocg wkretéw?

A. tapki.

B. Wkretaka.

C. Szczypcy czolowych.

D. Szczypcy uniwersalnych.

Zadanie 37.

Montaz naktadek stuzgcych do wzmocnienia krokwi w sposéb nieutrudniajgcy montazu elementéw
wykonczenia poddasza wykonuje sie na

A. obu bocznych powierzchniach krokwi.
B. jednej bocznej powierzchni krokwi.

C. gornej powierzchni krokwi.

D. dolnej powierzchni krokwi.

Zadanie 38.

Podczas prac remontowych budynku z drewna okragtego do elementow konstrukcyjnych stropu dekoracyjne
deski strugane szlifowane nieobrzynane montuje sie na

A. przylge.

B. pidroiwpust.
C. styk szczelny.
D. nakladke polska.
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Zadanie 39.

Rozbidrke konstrukcji przedstawionej na rysunku nalezy rozpoczg¢ od demontazu

A. stolcow.
B. krokwi.
C. mieczy.
D. ptatwi.

Zadanie 40.

Oblicz koszt materiatlu przy wymianie desek elewacyjnych na Scianie frontowej budynku o wysokoéci 2,6 m
i dlugosci 12 m. W $cianie znajdujg sie dwa okna o powierzchni 2 m? kazde i jedne drzwi o powierzchni 2 m2.
Cena desek wynosi 40,00 zt/m? a powierzchnia powstatych odpadéw 1,26 m?.

A. 105840 zt
B. 1138,40 zt
C. 121840zt
D. 1298,40 zt
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